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Scenariusz zajęć dla 6-latków na temat bezpieczeństwa w sieci: 

Temat: Bezpieczny przedszkolak w sieci – rozwijanie kompetencji cyfrowych. 

Cele: 

 Uświadomienie dzieciom, że Internet to nie tylko zabawa, ale także potencjalne 

zagrożenia. 

 Wyrabianie nawyku ostrożności w kontaktach online. 

 Uczenie rozpoznawania bezpiecznych stron internetowych. 

 Rozwijanie umiejętności korzystania z technologii w sposób odpowiedzialny. 

Metody: 

 Rozmowa kierowana 

 Burza mózgów 

 Zabawy dydaktyczne 

 Praca z obrazkami 

 Oglądanie filmów edukacyjnych 

Materiały: 

 Obrazki przedstawiające różne sytuacje związane z Internetem (np. dziecko 

rozmawiające z nieznajomym, dziecko oglądające filmiki, dziecko grające w gry 

online) 

 Komputer lub tablet z dostępem do Internetu 

 Filmy edukacyjne dla dzieci o bezpieczeństwie w sieci (np. „Owce w sieci”) 

 Kolorowe kartki i kredki 

Przebieg zajęć: 

1. Wprowadzenie  
o Rozmowa z dziećmi o tym, czym jest Internet i do czego służy. 

o Zabawa z włóczką ,,Sieć’’ – tworzenie przez dzieci sieci, wyobrażenie sobie, 

że internet jest taką siecią, która łączy komputery na całym świecie.  

o Burza mózgów: „Co możemy robić w Internecie?”. 

o Wyjaśnienie, że Internet to nie tylko zabawa, ale także miejsce, gdzie można 

spotkać niebezpieczeństwa. 

2. Rozpoznawanie zagrożeń 
o Pokazanie dzieciom obrazków przedstawiających różne sytuacje związane z 

Internetem. 

o Omówienie każdej sytuacji i zadawanie pytań: „Czy to jest bezpieczne?”, 

„Dlaczego?”, „Co można zrobić, żeby było bezpieczniej?”. 

o Wyjaśnienie, że nie należy rozmawiać z nieznajomymi w Internecie, podawać 

swoich danych osobowych ani klikać w podejrzane linki. 

http://www.pcpppidn.eu/
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3. Bezpieczne strony internetowe 
o Wyjaśnienie, że niektóre strony internetowe są bezpieczne dla dzieci, a inne 

nie. 

o Pokazanie dzieciom kilku przykładów bezpiecznych stron internetowych (np. 

strony z grami edukacyjnymi, strony z bajkami). 

o Wyjaśnienie, jak rozpoznać bezpieczną stronę internetową (np. adres strony 

zaczyna się od „https”, strona ma certyfikat bezpieczeństwa). 

4. Zabawy dydaktyczne  
o Zabawa „Bezpieczny klik”: dzieci naśladują klikanie myszką i wybierają tylko 

te obrazki, które przedstawiają bezpieczne zachowania w Internecie. 

o Zabawa „Hasło”: dzieci wymyślają krótkie hasło, które będzie przypominać im 

o bezpieczeństwie w sieci. 

5. Oglądanie filmu edukacyjnego  
o Obejrzenie z dziećmi krótkiego filmu edukacyjnego o bezpieczeństwie w sieci 

(np. „Owce w sieci”). 

o Omówienie filmu i zadawanie pytań: „Co zapamiętaliście z filmu?”, „Jakie są 

zasady bezpieczeństwa w sieci?”. 

6. Podsumowanie  
o Powtórzenie najważniejszych zasad bezpieczeństwa w sieci. 

o Rozdanie dzieciom kolorowych kartek i kredek, aby narysowały, co 

zapamiętały z zajęć. 

o Wykonanie plakatu z zasadami bezpiecznego Internetu, który zostanie 

powieszony w widocznym miejscu w sali. 

Dodatkowe wskazówki: 

 Dostosuj poziom trudności zajęć do wieku i możliwości dzieci. 

 Używaj prostego i zrozumiałego języka. 

 Stosuj różnorodne metody nauczania, aby utrzymać uwagę dzieci. 

 Zachęcaj dzieci do zadawania pytań i wyrażania swoich opinii. 

 Współpracuj z rodzicami, aby utrwalić wiedzę dzieci na temat bezpieczeństwa w sieci. 
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